

С юбилеем, музей!

Орел с полным основанием можно назвать музейным городом. Открывшийся в 1918 году Музей-библиотека имени И.С. Тургенева, объединяющий сегодня шесть литературно-мемориальных музеев, отметил 90-летний юбилей.

Праздник по случаю дня рождения Орловского объединенного государственного литературного музея И.С. Тургенева проходил в зале Орловской государственной филармонии.

Поздравить коллектив музея-юбиляра пришли заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, начальник Управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области О.М. Долягина, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, начальник управления культуры администрации города Орла Т.В. Исаева.

Слова искренней благодарности за многолетнюю и неустанную деятельность по сохранению и пропаганде творческого наследия И.С. Тургенева от лица власти в адрес сотрудников музея сказал А.А. Лабейкин. Он отметил, что власть всегда будет поддерживать деятельность музейного сообщества по изучению творчества нашего великого земляка.

Юбилей — это всегда события, люди, история. В грозном 1918-м, несмотря на нищету и разруху, в Орле родился первый в России литературный музей. За годы существования музей прошел сложный путь развития, пережил трудности эвакуации в годы Великой Отечественной, одержал настоящие творческие победы при создании филиалов. Спустя десятилетия скромный Музей-библиотека имени И.С. Тургенева превратился в уникальный мемориальный комплекс, объединяющий музеи великих писателей-орловцев — Лескова, Грановского, Бунина, Фета, Андреева и других. На протяжении 90 лет музей во многом определял духовную ауру Орла.

— История музея — это прежде всего люди, которые в нем работают, — отметила директор ОГЛМТ Валентина Викторовна Сафронова. — У истоков создания музея стоял его первый директор — известный ученый-литературовед М.В. Португалов. Б.А. Ермаку удалось сохранить музейные коллекции в годы Великой Отечественной войны, под руководством Е.И. Кожуховой восстанавливалось музейное хозяйство в послевоенные годы, Л.Н. Афонин высоко поднял авторитет музея как научного центра по изучению твор-



Коллектив Орловского объединенного государственного литературного музея И.С. Тургенева.

чества многих писателей-орловцев. О.Н. Овсянникова и Н.М. Кирилловская вложили много сил и энергии в работу по восстановлению дома-усадьбы Тургенева в Спасском-Лутовиново. Н.И. Сафронова, А.И. Понятовский, Л.Е. Максимова, Р.М. Алексина — истинные образцы преданности своему делу.

Сегодня в объединенном музее добросовестно трудится более ста человек.

Как справедливо заметила О.М. Долягина, здесь служат особые люди — профессионалы своего дела. В торжественной обстановке она зачитала указ губернатора области Е.С. Строева о награждении коллектива ОГЛМТ благодарностью. Отдельной благодарностью была отмечена директор Государственного литературного музея Тургенева В.В. Сафронова.

Почетные грамоты и благодарственные письма от руководства области и города были вру-

чены сотрудникам музея академического театра имени И.С. Тургенева, сотрудники музеев города. Пожалуй, нет в Орле такого преподавателя русского языка и литературы, который бы

денческим театром «Ювента» сотрудники тургеневского музея подготовили литературно-музыкальную композицию. Особую атмосферу создавали выступле-

Много добрых, искренних пожеланий, веселых шуток, стихов звучало в этот день в зале. Как водится, виновники торжества получили замечательные подар-

ки, цветы, море улыбок. Ну а финальным аккордом праздника стали старинные романсы в великолепном исполнении певицы Ольги Храмовой.

Возможно, сейчас музейное дело в России переживает не лучшие времена. Обновленная страна еще не определилась в отношении и бесценного наследия, которым владеет. Однако, несмотря ни на что, сотрудники музеев достойно продолжают великое дело сохранения культуры.

Светлана АНИСИМОВА.
Фото
Вячеслава МИТРОХИНА
и **Сергея МОКРОУСОВА.**



Председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров вручает почетную грамоту старшему научному сотруднику музея Г.Н. Павловой.

не сотрудничал с Гослитмузеем. Поблагодарить за помощь и поздравить с праздником всех его сотрудников пришла главный специалист управления образования города Орла Т.С. Генералова.

Добрые пожелания в письмах передали дирекция и сотрудники Института русской литературы (Пушкинский дом) РАН, Союз музеев России во главе с директором Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровским. Успехов в деле сохранения, изучения тургеневского наследия пожелали коллегам сотрудники Московской библиотеки-читальни имени Тургенева, которые лично приехали на праздник.

Орловские музейщики между тем не остались в долгу — удивили и порадовали своих многочисленных гостей. Совместно со сту-



Фрагмент из литературно-музыкальной композиции в исполнении студенческого театра ОГУ «Ювента» под руководством Н. Смоголь.